

宋基金会慈善义卖登陆上图

近70万善款捐助四川甘孜藏区学子

由上海宋庆龄基金会和普陀区慈爱感恩妈妈之家公益促进中心联合主办、普陀区社团局协办的“唤起心中的温柔—福报——慈善义卖”，上周末在上海图书馆举行。由二十多家爱心企业和社会人士捐赠的字画、古玩、珠宝、工艺品、食品、生活用品、儿童文具等品种繁多的义卖品在上海图书馆西门一楼600多平方米的展厅向市民义售。据悉，本次义卖所得约70万人民币将全部捐助给四川甘孜藏区的孩子。

青年报记者 陈诗松



二十多家爱心企业和社会人士捐赠品种繁多的义卖品向市民义售。

受访者供图

资助藏区贫困生“漫长而喜悦”

甘孜藏族自治州位于四川西部，平均海拔3500多米，许多家庭年收入不到6000元人民币，贫困导致当地不少孩子无法完成学业。慈爱感恩妈妈之家公益促进中心于2014年在甘孜推出“如意点灯助学计划”，帮助藏区学习优秀但家庭困难的学生继续学业。

项目负责人告诉青年报记者，“如意点灯”是一个漫长又充满喜悦的公益项目。漫长，是因为社会的爱心犹如明灯会一直陪伴藏区的孩子从小学走向中学、走向大学、走向未来；而喜悦，则是资助者看见受助者完成学业并且最终回报社会时内心最真实的感受。据了解，“点灯计划”资助的学生中，已经有多人考上了大学，他们中有人选择了师范专业，也有人选择了藏医学专业，都是为了毕业后能成为对贫瘠的家乡有帮助的人。

志愿者共同点亮手中“爱心之灯”

在义卖活动首日下午，现场举行了义拍、捐赠等一系列公益活动，

同时还进行了一场别开生面的“点灯仪式”：由慈爱感恩妈妈之家公益促进中心发起人、来自四川甘孜的仁青彭措上师登台祈福，儿童合唱团演唱《感恩的心》表达藏区受助学生对爱心人士感恩，并由四十余名儿童志愿者共同点亮手中的“爱心之灯”。

据悉，长期在四川甘孜地区致力于扶贫助学的仁青彭措上师，于2014年在爱心人士帮助下注册成立非营利组织——上海普陀区慈爱感恩妈妈之家公益促进中心，并在上海宋庆龄基金会旗下设立专项公益基金，由郭襄颖博士担任基金主席。该基金重点关注偏远地区，尤其是少数民族聚居区域贫困家庭的妇女儿童的生活状况，开展各类相应助学扶贫活动。

2014年启动的“如意点灯”项目，迄今已持续资助了四川甘孜和湖北荆门等地区百余名贫困家庭的优秀学生，为中小学生学习每月提供300元、大学生500元的生活补贴，帮助他们完成学业，同时，筹资为甘孜藏区聘请了二十多位汉藏双语老师，有效缓解了藏区双语老师紧缺的燃眉之急。

公益组织自发为上马提供补给

青年报见习记者 陆安怡

本报讯 日前，来自全球近3万名选手参加了上海国际马拉松赛。志愿服务是保障大规模赛事不可或缺的力量。除了赛事主办方组织的志愿服务之外，还有一些公益组织自发地为赛事提供服务，玺安关爱基金就是其中之一。

玺安关爱基金在赛程的不同阶段设立了6个补给点，一共约有24人参与志愿服务，他们不仅为参赛选手加油助威，还免费发放香蕉、矿泉水等补给物资。

该机构创始人储晓红介绍说，基金会主要致力于关爱重症患儿。有一名机构志愿者参加过马拉松比赛，提到比赛中感到难以坚持时，正是志

愿者的加油声鼓励着自己前进，从中感受到了温暖和美好。她感到这机构关爱重症患儿有一定关联，患重病的孩子通常治疗周期比较长，需要3至5年，这段路程相当辛苦，好似是一场马拉松。而在真正的马拉松比赛中，选手其实在和自己比赛，“这时我们志愿者同样陪伴他们走过这段挑战。”

“上海上海我爱你，志愿者们了不起。”这是志愿者丁宁和伙伴们为选手加油时喊的口号。“不少选手会对我们微笑，还有选手对我们竖大拇指。”她感慨地说，“感到大家的付出确实帮助到了一些选手。同时，我们自己也非常高兴，全程‘嗨’到不行。”玺安关爱基金发起人之一的刘妍说，“我们的收获比付出更多。”

■益心益意

虹口招募青年“直言” 为社会公共服务建言献策

青年报记者 陈诗松

本报讯 共享单车乱象多、大龄青年脱单难……在上海，很多青年人对社会的公共服务有些“欲求不满”。对此，由上海市青少年服务和权益保护办公室指导、由虹口团区委主办的虹口青年社会公共服务创新创意大赛即将拉开帷幕。即日起，主办方招募有志青年共同直言，为社会公共服务建言献策。

鼓励青年“汇智” 参与社会治理

为了鼓励青年人积极了解国情、市情，树立“青年人应该为自己负责、为社会负责”的社会责任意识，鼓励青年人用创新思路解决身边的问题，培养青年人参政议政能力等，虹口团区委特此开展了此次“青年，请直言！”虹口青年汇智团社会公共服务创新创意大赛”。

虹口团区委方面表示，该活动旨在通过调研、创新创意大赛等形式，提出具有可操作性的政策建议，推动相关建议、提案的产生，促进青少年发展相关公共政策和服务的实施，增强青年社会公共服务参与感、创新意识，提高青年参与社会调研、社会治理，发现问题、解决问题的能力。

“我们还将通过人大、政协等制度化渠道，反映青年利益诉求、维护青年发展权益，并推动虹口青年汇智团常态化运营、制度化发展，形成可复制、可推广的工作模式，提高青年汇智团知晓度，扩大共青团工作品牌效应。”相关负责人表示。

获奖调研成果 有望入选两会提案

据悉，即日起至本周四，主办方将通过各单位推荐及社会公开招募，最终确立初选参赛选手32名。参赛主题将围绕文化传播、健康素养、社会融入与参与、婚恋交友、创新创业、预防青少年违法犯罪、环境友好与青年宜居城市建设等开展。只要你在16-35周岁，有理想、有热情、有责任心，同时关心青年民生、关注青年问题，并对参与社会治理、推动青少年事业发展相关公共服务有激情、有想法、有创意，都可以报名参加。

本月下旬，32名选手将以脱口秀形式，针对自选主题轮流上台阐述，经现场投票，评选出优秀“直言”方案8个，该方案“直言”者担任组长，其余选手自选组别加入，每组共4人，每组另分配导师一名。

而在这之后，各小组还将开展“实战”，进行为期半个多月的社会调研，完善“直言”方案。在12月下旬，将以路演的形式开展“青年，请直言！”虹口青年汇智团社会公共服务创新创意大赛决赛，由评审团对项目的创新性、可操作性、可复制推广性等内容进行评审、投票，现场评选一、二、三等奖。

据透露，所有参赛者均可加入虹口区青年汇智团第二期成员，参与区级汇智团各类活动。一等奖获得者则将推荐至上海市青年汇智团，参与市级汇智团各类活动。同时，获奖调研方案将对虹口区青年界别人大代表和政协委员，推动2018年虹口区“两会”的建议和提案的形成。

■图片新闻



近日，中欧高级别人文交流对话机制第四次会议相关领域配套活动在上海举行。国务院副总理刘延东和欧盟委员会教育、文化、青年和体育委员蒂波尔。瑞付劳契奇将分别作为中欧双方机制主席出席全体会议及相关配套活动。

为了确保会议的顺利召开，扎实细致地做好大会的保障工作，团市委负责大会的志愿者保障工作。本次会议共招募110名优秀的青年志愿者，来自复旦大学、上海外国语大学和东华大学三所高校，主要都是语言类的志愿者，负责随团跟团、会场内保障等，用志愿服务讲好“上海故事”。

青年报记者 吴恺 摄影报道